

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa. Esquelas de funeral á precios equitativos.—Talleres: Plaza de Aguirre, núm. 2.—Soria.

Periódico independiente.

Se publica los lunes

SUSCRIPCIÓN: Año 4'99
Provincia ó fuera de ella... 4'99
CAPITAL... 4'99
Semestre... 3'00
Extranjero, un año... 10'00
Número suelto... 0'05
Atrasado... 0'10

No son devueltos los originales
Teléfono 62.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.

Pago anticipado.

Director: Marcelo Reglero.

SORIA.—Lunes 4 de Septiembre de 1922

Toda la correspondencia al Director
Apartado número 16.

Franqueo concertado.



S O R I A

MARAVILLOSA
ESTACION
VERANIEGA

A

1055 m.

de altura sobre el mar.

En estos articulillos de vacaciones encontrará el lector someramente expuestos cincuenta asuntos que considero indispensables para concertir á Soria en una bien acondicionada Estación Veraniega y Estación de Altura.

19 Y ULTIMO

CAPÍTULO C.—39 Las vías de comunicación -40 Su relación con el progreso -41. Obra de justicia hispánica -42. Iniciativas particulares -43 Las nuevas líneas de automóviles -44 Incremento de la Colonia estival en los años de 1920. 45. Tranvías y trenes eléctricos á las Minas Petrol, á Vinuesa, á Covalada, y Valdeavellano -46. Líneas de Automóviles á Burgos, á Logroño y á Calatayud -47. Futuro desenvolvimiento de Soria.—48. Labor de Suiza en este aspecto.—49. Opiniones de D. Manuel Navarro, Radal, J. J. García, Sánchez-Malo, Iñiguez y José María Palacio.—50 Sensaciones subjetivas del estío soriano

En el proceso escalonado y necesario de la campaña soriana, para que nuestra estación de altura, única en su clase, sea centro de atracción de muchos miles de viajeros, y que requiere como hemos apuntado anteriormente, primero darla profusamente á conocer y en segundo lugar ofrecer albergues perfectamente acondicionados y hacer grata la estancia del viajero, viene en último terminológico facilitar el acceso á los turistas.

Tenemos lo esencial: el clima estival estupendo, las maravillosas condiciones de Soria como estación de altura, cuyo gran valor sanitario puede y debe explotarse durante todo el año; Naturaleza, Epopeya y Arte; lo que prodigamente se nos dió por la serie infinita de transformaciones geológicas, por el desarrollo forestal y por el transcurso de los tiempos históricos en la sucesión incesante de las generaciones. Lugares que conmemoran la idea de fuerza de nuestra propia fuerza de tiempos anteriores, unida á la también hermosa idea de lucha heroica para no ser dominado jamás; y lugares en donde el hombre en las treguas de la paz creó cosas de belleza y de arte que todavía nos admiran y educan estéticamente. Es todo esto lo básico, lo más formidable, lo que aunque quisiéramos ahora nosotros no lo podríamos crear. ¿Qué se nos pide á los hombres actuales? La tarea más sencilla: inventariar y dar á conocer por todas partes ese tesoro de valor incalculable, preparar agradable y cómoda estancia entre nosotros al futuro viajero y presentarle muchos y fáciles caminos para llegar hasta aquí.

Todo el que piensa un poco en lo que á Soria conviene, ya lo habéis visto: siempre tropieza con el problema de las vías de comunicación antes que con otro cualquiera. Un país sin comunicaciones es indefectiblemente una zona de repulsividad geográfica. Un país sobre el que tendáis unas cuantas líneas férreas, á poco que el medio físico contribuya favorablemente, deviene enseguida una zona importante de atracción de población.

Cuestión es esta de las comunicaciones que ha dificultado de una manera extraordinaria el desarrollo de la civilización sobre estas al-

tas tierras; y sin embargo al proporcionar á esta provincia española las comunicaciones que necesita para su desenvolvimiento, teniendo en cuenta sobre todo su soberana situación geográfica, es obra de alta justicia hispánica. Estos nobles hidalgos de Castilla á diferencia de los hermanos de otras regiones no piden jamás ni siquiera lo que les corresponde en justicia. Y á sus plausibles esfuerzos, y á sus grandes anhelos de mejoramiento debe cooperar esa política del Estado, tan urañá con Castilla.

Las iniciativas particulares, en cambio, lentamente, porque las dificultades son enormes, van avanzando en este sentido. Ultimamente se han establecido excelentes líneas de automóviles que erlazan á la capital con otras vías y poblaciones de importancia. Ha sido esta una mejora de evidente valor en el sentido de facilitar el acceso á los viajeros y la prueba de ello es que en los veranos de 1920, 1921 y 1922 ha sufrido aumentos considerables la colonia veraniega.

Pero hay que proseguir la labor. Hay que enlazar la capital mediante tranvías ó trenes eléctricos con las explotaciones mineras del Pico-Frentes, con Vinuesa y Covalada, con los pueblecitos del Valle, con el Moncayo. Hay que establecer nuevas líneas de automóviles hasta que llegue la hora del ferrocarril directo Madrid-Aldudes, mientras se construye el Soria-Castejón ó hasta que se realicen los transversales, cuya necesidad empezaron á sentir los ciudadanos de Soria hace ya casi cien años.

Mientras no se resuelva ese problema no podremos hacer nada. Cuando sea resuelto, Soria (capital y comarca provincial) sufrirá en muy poco tiempo una transformación sorprendente y un desenvolvimiento extraordinario.

Y la cuestión que plantea este frívolo y breve trabajo nuestro requiere apremiantemente ese desarrollo de las comunicaciones.

Suiza, país-tipo del turismo, ha tenido que mejorar extraordinariamente sus excelentes condiciones naturales, como país de paso, mediante la construcción de una densa red ferroviaria completada con sus admirables obras de ingeniería, túneles y puentes, cremalleras

y funiculares. Para cosechar todos esos millones del turismo que constituyen la mayor riqueza de la Confederación helvética ha sido preciso desarrollar hasta un alto grado de perfección esos tres procedimientos:

RECLAMOS HOTELES COMUNICACIONES

que hay que poner en práctica si se quiere transformar á esta ciudad castellana en estación veraniega de las más concurridas y bellas de Europa.

Y para concluir este ligero trabajo de vacaciones vaya la declaración (para que nadie suponga que creemos vanidosamente explorar por primera vez el tema) de que ha sido tratado ya muy bien, y en otras ocasiones; y como comprobación he aquí tan solo unos cuantos ejemplos:

«Pinares poéticos y pintorescos, valles y colinas de majestuoso paisaje que hacen competencia á las perspectivas de Suiza y de la Selva negra, y abundantes riachuelos que fecundizan por todas partes un suelo rico en tesoros inexplotados y de seguro porvenir económico, cuando generalizados los progresos científicos podamos ponernos al nivel de territorios y poblaciones similares, son lo común en esta invicta tierra, cuna de las libertades nacionales» Esto o decía y don Manuel Navarro y Murillo en el año 81 del siglo pasado.

Y Rabal el ilustre historiógrafo soriano escribía desde Almarza el diez de agosto de 1892: «La región más notable quizá de la provincia de Soria es la de los pueblos de la Sierra Pintoresca y amena sobre todo en el verano, tiene vegas y valles sobre todo los del R. yo, Valdeavellano, Arguijo, Ocala, Almarza y Tera, comparables á los tan renombrados de Suiza, y hoy que el ferrocarril llega á la capital y desde esta parten dos carreteras, las de Logroño y Calahorra, por las que corren ligeros coches que las cruzan en pocas horas podría competir y con ventaja como sitio de veraneo con muchos de las Provincias Vascongadas»

Y en 1894 decía también D. J. José García refiriéndose á un lugar de Soria: «La ciencia y la moda llevan á los balnearios termales y marítimos los niños escrofulosos y raquílicos, como llevan á los tuberculosos. Pero la moda y la ciencia ignoran que á una legua de Vinuesa, y en el fondo de la garganta de Santa Inés se halla situado en un bellísimo hondónada un caserío de doce vecinos en cuyos arroyos de incomparable transparencia se bañan y jуютean un centenar de muchachos y no porque para llegar á ese número haya sido precisa una excesiva fecundidad, sino porque la Parca de la infancia no ha llegado á descubrir aquel escondido rincón, oculto también á la tuberculosis y á otros muchos enemigos de la Humanidad»

Y en el primer año de este siglo (21 de Septiembre) escribía D. Pedro Antonio Sánchez Malo, los párrafos que siguen:

«Con esas irris vibrándose en los oídos volví á mi casa discurriendo sobre los beneficios que podría obtener Soria de sus condiciones topográficas y climatológicas. Soñé que habían transcurrido diez años..

Habían desmontado el alto de la Dehesa de San Andrés y extendido considerablemente sus pasos y deliciosos jardines dotándolos de caprichosas fuentes...

Que una sociedad de vecinos había construido en El Espolón y á uno y otro lado de la carretera que conduce á la estación de la vía fé-

rea, barradas de casas de no gran valor, pero de hermosa vista y con habitaciones espaciales y cómodas que decoradas y amuebladas con decencia y gusto se arrendaban por temporada á los veraneantes; que el ferrocarril de Castejón de Ebro á Olvaga se había prolongado y ampliado en nuestra estación con el de Torralba, así como un tranvía que se había construido desde Fuentesobas...

Soñé en fin que Soria había sacudido su pereza y desplegando todas sus energías y actividades había adquirido la vida de los pueblos modernos saneándose, embelleciéndose y atrayendo con su proverbial hospitalidad, con sus nuevas y bien acondicionadas habitaciones de alquiler, con sus excelentes alimentos y con su ambiente fresco y saludable no escasa Colonia veraniega»

Y el Sr. Sánchez Malo proponía la formación de una Sociedad de cuatrocientos vecinos entusiastas, como mínimo, y la cotización de un duro mensual, que haría un total al año de cuatro mil ochocientos duros, y al decenio de cuarenta y ocho mil duros, con los que se podrían construir algunas de esas casas y dar anualmente en pago de materiales y en jornales para nuestros obreros veinticinco mil pesetas por lo menos.

Y el culto Sr. Iñiguez, tan amante de las cosas sorianas, escribía hace catorce años:

«...¡Jémonos tan solo en las probabilidades de convertir á Soria en una modesta estación veraniega con inmejorable clima de altura...

«Por qué no vienen aquí veraneantes que la animan y dejen el dinero? Es sencillamente porque el que vierá una vez no vuelve, á no tener aquí familiares de cualquier índole.

Y es que el veraneante, sin exigir un confort refinado, no quiere prescindir de su casa bien orientada, de sus baños, de sus inodoros, de todas esas pequeñas comodidades y exigencias higiénicas que en muchas poblaciones son de uso corriente entre gentes acomodadas»

Y por último, D. José María Palacio decía allá por el año de 1906:

«Por qué no ha de estudiarse la manera de explotar esos admirables y poéticos rincones de la provincia verdaderos jardines naturales que se llaman Vinuesa, Duruelo, Covalada y otros muchos de la zona de Pinares y la misma Soria, todos favorecidos por el clima, para convertirlos en estaciones veraniegas que atrajeran al visitante y dieran proyechosos rendimientos al país?» (1)

Podrían os seguir recogiendo ese mismo anhelo de la pluma de tantos ilustres hijos ó amigos de Soria.

Y para finalizar, (seccionando provisionalmente el tema) recordemos algunas sensaciones personales del estío soriano.

«Agosto... Mediodía... Ha subido por el amplio paseo hasta la parte más alta de la Dehesa. He tomado estas notas fugaces á la sombra de un arbol»

(1) Las ideas de varios notables publicistas recogidas en este artículo final han sido extractadas de la interesante publicación «Recuerdo de Soria» cuya colección completa hemos revisado con el referido objeto.—P. Ch.

Las sierras azuladas, los campos de Castilla, dorados y verdes, las casitas lejanas, los trajes claros de las adolescentes, que evocan la Primavera de Sandro Botticelli, las hojas de plata de los omos viejos, todo cae y rie con la alegría del sol. Sol tan luminoso como el de Andalucía, pero sin sus ardores africanos; mucho más intenso que el dulce sol de las playas norteñas. Obliga á las almas á entonar cantares de amor y plenitud.

Hay una brisa fuerte que hace ondear en un vuelo de caricias las claras telas de las figulinas de Botticelli; brisa fuerte que nos recuerda la brisa del mar; brisa tonificadora para los pobres almas queridas y los pobres cuerpos cansados; brisa amorosa que penetra por todos los rinconcillos de los pulmones llenándolos de intenso bienestar.

No hay enfermo que no recobre la salud perdida con las caricias de esta brisa con la alegría contagiosa de modistilla madrileña, que es la alegría de este claro sol.

He viajado mucho. Y en ninguna parte tenía la brisa esta divina fuerza restauradora de energías cansadas.

Por eso en ninguna parte como en estos campos de Soria se siente con tal violencia la alegría de vivir...

Pedro Chico

POETAS DE «EL PORVENIR» PASODOBLE

Del poema descriptivo «La Corrida»

¡A la plaza la España de las manolas!
¡A la plaza la España de los Chisperos!
¡que si van á la plaza las españolas,
brillan mas, los caireles de los toreros!

pues, si entornan los ojos llenos de flores
á la sombra mpreña de sus pestañas,
iluminan la Plaza, con sus fulgores,
todo el oro y el fuego, de las Españas!

¡Rojos labios de sangre; pupilas hondas
bajo el palio flamenco, que dan las blondas
y, llevan orgullosos los caleseros,
Coralitos, Rocíos, Cármenes, Lolás...

¡A la Plaza la España de los Chisperos!
¡A la Plaza la España de las Manolas!

Federico de Mendizábal y García Lavie.

PAISAJES GASTRONOMICOS EL ALIOLI

Pudiera muy bien haberme creído en la cabaña de un pescador de Teócrito, á la orilla del mar de Sicilia. Pero era sencillamente en Provenza, en la isla de Camargo, en la casa de un guardapesca. Una cabaña de cañas, redes colgadas en la pared, remos, fusiles, algo así como el arsenal de un trampero canadiense, de un cazador por tierra y por agua. Delante de la puerta, que encuadraba un inmenso paisaje de la llanura, que el viento parecía hacer mayor, la mujer del guarda abría unas relucientes anguilas, todavía vivas. Los peces coleaban, se retorcián al Sol, y á lo lejos, en la luz blanca de las rachas del viento,

PEDID SIEMPRE
Coñac Liond'or
Diploma de Honor en la Exposición celebrada recientemente en Barcelona

Match de football

En el campo de Deporte de la Dehesa de Soria se jugó ayer un partido de football entre el once «Numancia» y el de la «Visontium». El partido resultó muy interesante y reñido, jugando los dos equipos con gran entusiasmo, «animación y pericia, empataron 2 goals». A pesar del viento frío asistió un público numeroso; marcó desde el primer momento su agrado por este deporte nuevo para él; probó además ser un «público deportivo» aplaudiendo indistintamente las bonitas jugadas de uno y otro equipo. Con agrado de todos se ha sabido que durante las próximas fiestas de San Saturio se celebrarán en Soria partidos de football y que próximamente veremos también jugar en público los equipos del «Stade Franciscano» de Soria.

Conato de incendio

En una chimenea de la casa que en la calle de Caballeros posea don Bernardino Riduejo se inició esta mañana un pequeño incendio que no tuvo más consecuencias que el susto consiguiente y una pequeña alarma.

Escuela Normal de Maestros

Ha sido prorrogado el plazo de matrícula para los alumnos no oficiales hasta el día 9 del actual. Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados.

Para posesionarse de sus cargos salieron anoche para Zaragoza los celadores de esta sección de Telégrafos D. Jesús Carbó y Vicente Casas.

Por correo

Madrid 3.

Desde luego es un hecho que el presidente del Consejo no asistirá a las fiestas del Centenario, que en Guetaria se celebrarán en honor de Sebastián Elcano.

Deberes ineludibles, se lo impiden.

—Ha marchado a San Sebastián, el ministro de Estado, señor Fernández Prada.

—Hoy el Rey ha presidido la sesión de inauguración del Congreso de Odontología, al que asistió numerosa y selecta concurrencia y se pronunciaron discursos elocuentísimos.

—Esta noche marchará Su Majestad el Rey, a San Sebastián, con objeto de asistir a las fiestas de Sebastián Elcano.

—También esta noche marchará con dirección a Tetuán el Alto Comisario, general Burguete, para posesionarse de su cargo nuevamente, deshaciendo así cuantas fantasmas han volado relativas a que sería sustituido, en el cargo.

El general Burguete hizo ayer una excursión a Villalba, donde pasó todo el día descansando.

—En el ministerio de la Guerra se reunieron a almorzar hoy el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, los ministros residentes en Madrid y el Alto Comisario general Burguete y el subsecretario de Guerra general Barrera.

Excusado es decir, que todos los reunidos, más que almorzar lo que hicieron fué hablar y cambiar impresiones acerca de los planes a desarrollar en Marruecos y a dar los últimos toques a las instrucciones que llevo a Africa, el Alto Comisario. Dios quiera, que este viaje

nos traiga como mínimum la tranquilidad y el feliz regreso a sus hogares de millares de muchachos, que allí pasan miles de calamidades.

Después de celebrado este almuerzo, se ha considerado innecesaria la reunión del Consejo de Ministros que estaba anunciado.

—En el local del grupo comunista, celebrese ayer un mitin en el que trataron del problema obrero en España y el significado de la internacional juvenil comunista los señores T. Pico, Rojas, E. Torralva y Gerardo Ibañeta. Reíó perfecto orden.

—La prensa en general, aboga por la suspensión de tropas a Marruecos y entre otras cosas dice:

En la actualidad hay una contradicción flagrante con la política que se pregona. En Marruecos ya se sabe que hay sobradas fuerzas para mantenerse inactivas mientras la acción de los negociantes se desarrolla. Además los soldados que se envían habrán de acimatarse y necesitarán instruirse para las obligaciones de campaña. ¿Por qué, entonces, aumentar el disgusto que en España existe, exponiéndolos a las penalidades y a los riesgos de una aventura innecesaria?

En este punto es en el que, a nuestro juicio, no se ha dicho aún la palabra decisiva, la tranquilizadora, la que la nación demanda con mucha necesidad.

Se relevan las fuerzas del 19, y eso significa que se da al olvido la promesa ministerial de traer cuanto antes a la Península el mayor número de hombres de los que allí sostiene España, de los que originan el gasto insostenible de más de cuatro millones de pesetas cada día.

Hable el Gobierno, hable el general Burguete, que ya ha dicho, por cierto, que el no pidió esos relevos; sépase por qué se atenta una vez más a la tranquilidad de miles de familias. Y, sobretodo, póngase de acuerdo las palabras y los actos, para que no siga dándose el contradictorio que señalamos.

Un poco de claridad en ese punto sería el mayor bien que a España pudieran hacer ahora unos y otros.

Sobre todo, si se rectifica el absurdo y se suspende el envío de fuerzas innecesarias.

—Las noticias de Madrid y provincias, no acunan novedad alguna de interés.

—Con un tiempo espléndido se celebraron ayer dos novilladas en Madrid.

En ellas, en la de la carretera de Aragón, se lidió ganado de Gregorio Campos por Ventoltra, Joselito Martín y Moronito de Zaragoza y en la de Tetuán, bichos de Lorente, por las cuadrillas de Ginés Carrión José Lopez Yguíño y Carmelo Sánchez.

Crouselles.

Intereses locales y provinciales.

La Escuela de Artes de Soria, es declarada oficial.

Las aspiraciones de la Junta directiva de la Escuela de Artes y Oficios y las de Soria en general, han sido satisfechas por el Gobierno.

Recordarán nuestros lectores que cuando los preparativos para la formación de nuevos Presupuestos, este Centro de cultura celebró varias reuniones para acordar, al fin, solicitar de los Poderes Públicos, el que la Escuela de Artes y Oficios de Soria, se desarrollara en lo sucesivo bajo la tutela del Estado.

Nuestro representante en Cortes Excmo. Sr. Vizconde de Eza, puso a disposición de la Junta todo su valer, ha sido el que desde los primeros momentos ha trabajado con la intensidad y el cariño necesarios para conseguir la gran mejora que para Soria representa el que este Centro popular sea en lo sucesivo un centro oficial.

El Sr. Vizconde de Eza ha remitido al director de este periódico señor Reglero, presidente de la Escuela de Artes, la siguiente carta,

en la que se vé, que al menos por ahora, el Gobierno se ha hecho cargo de las peticiones de los sorianos concediendo lo que se solicitaba:

El Subsecretario de Instrucción Pública y Bellas Artes.—26 de Agosto de 1922.

Excmo. Sr. Vizconde de Eza. «Mi querido amigo: Ha recibido su carta y me complace en particular que, como deseaba se ha consignado en Presupuesto el crédito oportuno para su creación en Soria de una Escuela de Artes y Oficios. Muy de veras lo celebro y con el gusto de siempre me repito su atento amigo q. e. s. m.—Castel»

Soria, está de enhorabuena. Esta tarde, una Comisión de la Escuela visitará al Sr. Vizconde de Eza para expresarle su reconocimiento, sin perjuicio de celebrar algún otro acto público, como homenaje merecido al que siempre fué el primer entusiasta de mencionado centro popular.

LA CONFIANZA

Bollería de Félix Hernández
Canalejas, 31, Soria
Especialidad en pastas, mantecadas y los tan renombrados sobadillos y bollos de leche.

Forcuato Martínez

BAR IDEAL
Exquisitos bocadillos, vinos y cervezas. Vinos y cognacs «Pamartín». Teléfono 108

ESULTOR-MARMOLISTA

Cándido D. Aparicio
Sobrino-sucesor de Aparicio
Valverde, 6, MADRID
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos.
Se reciben encargos, en la peluquería de Vicente Alcázar.

Pedid en todos los establecimientos
ANIS DE LA ASTURIANA
No tiene rival.

PESCADERIAS

Las mejor surtidas. Las que a diario reciben variadas clases de los mejores puertos del Cantábrico—Reglero-Soria.—Canalejas 78 y Plaza de Abastos, cajón número 11.

Garantizado el peso.
Envíos a la provincia

Miranda,
sastre.
VALLADOLID

Hijos de Jiménez Varela

Exportadores de Vinos de Jerez y Champagne.
Bodegas en Sanlúcar de Barrameda y Puerto de Santa María.
La especialidad de la casa, amontillado

FINO JARDIN

y el gran
CHAMPAGNE CONTINENTAL
son los preferidos por el público distinguido.

Medición y división de fincas
Preparación para ingreso en las Academias Militares y en las de Ingenieros.
H. Vázquez.-Canalejas, 33, pral



Martini &
ROSSI
VERMOUTH Torino

Se sirve en el Circulo Mercantil.

CASA REGLERO.-SORIA

POSEO LA EXCLUSIVA DE LOS ARTICULOS SIGUIENTES QUE OFREZCO

DE PROCEDENCIA

Vermouth Cinzano.—Torino
Sidra el Cateiro (Exva. solo provincia)—Villaviciosa.
Sidra la Tierrina—Villaviciosa.
Arís del Mono.—Badalona.
Sachichón de Vich—Vich.
Cor.servas Albo (Exva. solo provincia)—Santoña.
Vinos y Coñacs Pamartín Jerez de la Frontera.
Bolsas ó cartuchos para Ultramarinos y Confiterías.—Tolosa.
Papeles de estracilla y otros para envolver.—Tolosa.
Servilletas de papel fino timbradas.—Valencia.

Azúcar en paquetes para los Casinos.—Zaragoza.
Impresos de todas clases.—Casa Reglero -Soria.
Impresos de todas clases en relieve.—Valencia.
Cintas para máquinas de escribir.—Valencia.
Placas químicas.—Rótulos de esmalte.—Idem.
Papeles Manila litografiados.—Tolosa
Sellos de caucho y similares.—Valencia.
Pomos para precintos y precintos para cajas.—Valencia.
Bovinas Cordoncillo comercial.—Valencia.

PARA PEDIDOS REGLERO.—SORIA

Vinos y coñac PEDRO DOMEQO

Jerez de moda, Fino La Ina y Oloroso Lebrero.

Representante para las provincias de Aragón, Logroño y Soria

HORACIO RODRIGUEZ

Coso, 37.—ZARAGOZA.—Teléfono 1694.

ZAPATERIA ESCALADA

Canalejas, 69, SORIA

Calzados de todas clases para Señora, Caballero y Niños.
Construcciones á medida y arreglo de composturas.

Economía, solidez, elegancia.

CASA CENTRAL: Burgo de Osma.
Sucursales en San Esteban de Gormaz y en Ayllón.

Valdespino Jerez

Casa fundada en 1837

Primeros premios en varias exposiciones nacionales y extranjeras

Gran premio Madrid 1907

ESPECIALIDADES

Amontillado **INOCENTE** y Coñac **FEUDAL**

LA ORIENTAL

Pedro Llorente Estudios, 4, SORIA

Almacén de Coloniales y Fábricas de chocolates y Jabones.

Esta casa sirve mejor y vende más barato, que todas las Cooperativas y Sindicatos de Soria y la provincia.



ANIS DEL MONO

Vicente Bosch-Badalona-España

Famoso
en todos los paises

Reglero.-Soria.—Establecimiento Tipográfico, Plaza de Aguirre, 2.

